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ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E 

QUATRO DE OUTUBRO DE DOIS MIL E DEZENOVE (24-1 0-2019). 

Ao vigésimo quarto dia do mês de outubro de dois mil e dezenove, às dez horas 

e quatro minutos, no Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a Presidência do 

vereador Edson Agostinho que contou com a presença dos demais Vereadores. 

O presidente Edson Agostinho, cumprindo Dispositivo Regimental, havendo 

número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os 

trabalhos. O presidente consultou os vereadores se queriam fazer a leitura da 

Ata da trigésima segunda reunião ordinária, realizada no dia trinta de 

setembro de dois mil e dezenove ou fazer alguma ressalva, não havendo 

manifestação contrária, ata foi aprovada por unanimidade. Atendendo a 

manifestação do vereador João Bosco, segue fala do vereador na íntegra. Pelo 

fato de ter apresentando instabilidade no vídeo de transmissão no momento de 

sua fala: João Bosco: “Pela ordem senhor presidente, senhor presidente, eu 

acho que está tendo um equívoco aqui, em um outro projeto meu que eu pedi 

em única,é foi “foi” rejeitado pela comissão de obras, porque não teve 

construção. Esse posto de saúde,à pedido meu, que está aqui a indicação, do 

ano de dois mil e dezessete. Eu nunca vi isso vereador dá nome em projetos de 

outros vereadores, eu nunca vi isso, é só aqui em Mariana mesmo. Aí eu pedi 

para é direto da capela velório que vai ser construída lá em Furquim, e 

mandaram eu esperar. Agora esse posto de saúde ainda está em construção 

ainda né, então eu achava que devia dar um tempo ainda, né? Porque não tem 

nada pronto e “fazer jus”, o que acordado por a gente na semana passada pela 

comissão de obras, pela comissão de finanças, e o próprio presidente, né? Mas 

esse posto está prometido desde dois mil e dezessete, que o prefeito me 

prometeu, de fazer, como as condições da prefeitura não estavam boas na época 

ele deixou pra fazer mais pra frente, e está quase concretizado. Então, está aqui, 

a indicação minha, duzentos e cinquenta e um de dois mil e dezessete, “(mostrou 

a indicação)” e não tem nada pronto ainda, né? Então, eu estou só alertando 

porque é mais uma obra que não está pronta, ainda.” Leitura do Requerimento: 

nº 151/2019 (autoria do Vereador Bruno Mól). Leitura do Pedido de 

Providencia: nº 29/2019 (autoria do Vereador Marcelo Macedo). Leitura das 

Indicações: nº 546/2019 (autoria do Vereador Ronaldo Bento); nº 547/2019 

(autoria do Vereador Marcelo Macedo). Leitura das Moções de Pesares:pelo 

passamento do Senhor Vagner Fonseca Ramos (autoria do vereador 

Juliano);pelo passamento do Senhor Geraldo Eustáquio Silva(autoria do 

vereador Juliano);pelo passamento da Senhora Reny Fernandes Mól (autoria do 

vereador Juliano Vaconcelos). A reunião ocorreu sem intervalo. Pela ordem, 

o vereador Bruno Mól comentou sobre o projeto nº72/2019, ele disse que existem 

representantes da ADEM presentes na reunião com interesse na discussão do 

projeto. Com a palavra, a vereadora Daniely Alves, informou que terá uma 

reunião na próxima terça-feira às nove horas, para debater o projeto em questão. 

A vereadora aproveitou a oportunidade para convidar os membros da ADEM 

para participarem da reunião. Com a palavra, o vereador Geraldo Sales 

comentou que o executivo já está por dentro do assunto, e que segundo
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informações será protocolado nesta Casa um pedido de reunião extraordinária 
para terça-feira. Com a palavra, a vereadora Danielly Alves informou que se caso 
for levantada alguma alteração ou demanda na discussão que irá ocorrer na 
próxima reunião de comissão -terça feira, não será possível votar o projeto em 
uma reunião extraordinária agendada para o mesmo dia. O vereador Geraldo 
Sales, informou que será feita uma audiência pública para ouvir as demandas da 
população, para que assim o projeto seja feito de forma a atendê-la. Leitura dos 
Pareceres: Projeto de Lei nº 29/2019 (Autoria do Vereador Gerson Cunha). O 
presidente submeteu o projeto em primeira discussão e votação. Pela 
ordem, o vereador Bruno Mól parabenizou o vereador Gerson Cunha pelo 
Projeto de Lei tendo em vista a importância de se dar oportunidade de emprego 
aos jovens da cidade. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales questionou o 
vereador autor do requerimento se ele já teria realizado a alteração sugerida por 
ele no Projeto de Lei. Em resposta, o vereador Gerson Cunha disse que atendeu 
a demanda do vereador Geraldo Sales. Com a palavra, o vereador Antônio 
Marcos ressaltou a importância do projeto, destacando assim, a dificuldade que 
os jovens da cidade encontram ao procurar o primeiro emprego. Na mesma linha 
dos vereadores que lhe antecederam, o vereador Juliano Vasconcelos também 
parabenizou o vereador pelo projeto. O vereador, comentou, ainda, que é sabido 
por todos a dificuldade e que os jovens encontram para conseguir o primeiro 
emprego na cidade, e mesmo diante disso existem algumas empresas que 
alegam não serem obrigadas a contratar os jovens. O vereador disse então que 
não existe nenhum incentivo para que as empresas contratem esses jovens. O 
vereador disse, ainda, que existem empresas que possuem um ponto de vista 
diferente, citando, assim, a “rede cidadã”. Com a palavra, o vereador Bruno Mól 
parabenizou o vereador Deyvson Ribeiro, pois ele aderiu aos programas que 
seguem esse viés nas empresas que é proprietário. Por sua vez, o vereador 
Deyvson Ribeiro agradeceu ao vereador Bruno Mól pelas palavras, e informou 
que faz isso com muito orgulho, salientando assim a importância de se dar 
oportunidade aos jovens da cidade. O vereador comentou que as empresas de 
mineração da cidade deveriam aderir a esse tipo de programas, pois mwtos 
jovens que procuraram emprego nessas empresas não conseguem devido a 
exigência de experiência. O vereador comentou, ainda, que o executivo deveria 
colocar o Projeto de Lei de sua autoria que diz sobre o primeiro emprego em 
prática, isso porque ele ajudará os jovens da cidade. Pela ordem, o vereador 
autor do projeto, Gerson Cunha também comentou sobre o projeto, salientando 
assim que recebe demanda grande de atendimentos em seu gabinete de jovens 
em busca do primeiro emprego. O vereador comentou também que é muito 
questionado sobre o fato das empresas exigirem existência de no mínimo de seis 
meses de experiência. O projeto foi aprovado por unanimidade em primeira 
votação e discussão. Projeto de Lei nº 73/2019 (autoria do Prefeito Municip?l). 
O presidente submeteu o Projeto de Lei em primeira discussão e votação. 
Pela ordem, o vereador Bruno Mól comentou que o projeto em questão chegou 
até a Casa com intuito de aumentar o orçamento vigente do SAAE, para que 

assim o recurso fosse investido em uma melhoria de capacitação de água. na 
cidade. O vereador comentou, ainda, que espera que isso entre em vigor, pois a 
distribuição de água da cidade está precária. Pela ordem, o vereador Juliano 
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Vasconcelos comentou que é conhecido por todos a situação em que se 
encontra o abastecimento de água da cidade, principalmente durante a época 
de estiagem. O vereador comentou que também espera que o recurso seja 
realmente investido no tratamento e abastecimento de água na cidade. Pela 
ordem, o vereador Geraldo Sales disse que está presente na Casa há dezenove 
anos, e que o problema da água sempre foi algo questionado na cidade. O 
vereador comentou, ainda, que acredita que o recurso não vai resolver o 
problema de abastecimento de água da cidade. Mas que apesar disso ele espera 
que o recurso atenda minimamente a demanda da população marianense. O 
vereador Antônio Marcos, comentou que a cidade de Governador Valadares, que 
foi atingida pelo rompimento da Barragem teve o tratamento e abastecimento de 
agua na cidade prejudicado. Logo, em seguida ele explicou que a fundação 
Renova realizou um investimento para a melhoria do problema. Sendo assim ele 
acredita que o poder executivo de Mariana deveria buscar meios de se promover 
melhorias para a cidade, uma vez que o município de Mariana foi diretamente 
atingido pelo rompimento da barragem. Por fim, o vereador ratificou as falas do 
vereador Geraldo Sales, dizendo que o valor realmente não resolverá por 
completo os problemas do abastecimento e tratamento de água na cidade. O 
vereador ressaltou a importância de se ter uma ação definitiva para melhorar o 
sistema de abastecimento de agua na cidade. O vereador José Jarbas, também, 
se manifestou sobre o projeto, dizendo que o recurso é escasso para o 
tratamento e abastecimento de água. Por sua vez, o edil comparou o 
investimento que será feito para melhorar a questão do abastecimento de água, 
que é algo tão demandado pela população, com o investimento da reforma do 
Jardim, ressaltando assim que seriam muito mais interessante que o recurso da 
reforma fosse investido melhorias no abastecimento de agua na cidade, isso 
porque o abastecimento acaba por ter um caráter de urgência muito maior. Pela 
ordem, o vereador Deyvson Ribeiro comentou que na presente data houve uma 
reunião de comissão para se debater sobre a nova aplicação de multa por 
desperdício de água que será aplicada pelo SAAE, a partir do dia primeiro de 
novembro. O vereador disse que ficou preocupado com o valor da multa, dizendo 
não concordar com a maneira que essas serão aplicadas. O vereador disse que 
mesmo tendo parecer contábil, no artigo 2 do Projeto de Lei, é citado excesso 
de arrecadação, e que por esse motivo ele gostaria de ter mais informações. 
Diante disso, o vereador solicitou que fosse agendada uma reunião para se 
debater a questão. O vereador ressaltou seu voto favorável ao projeto de lei, 
desde que suas dúvidas sejam esclarecidas. Pela ordem, o vereador Geraldo 
Sales disse que anexo ao projeto de lei está todas as explicações precisas. Ele 
disse, ainda, que os excessos de arrecadação são uma eficiência da secretária 
de fazenda no município, pois, quando se planeja uma arrecadação anual, acaba 
por se prever um determinado valor. O vereador Antônio Marcos, disse que seria 

interessante que se entenda melhor também que no IPTU desse ano está sendo 
cobrada também a taxa de água. Pela ordem, o vereador Ronaldo Bento também 

comentou sobre a importância de esclarecer as informações referente ao que o 
edil Antônio Marcos disse no que tange as cobranças do IPTU, ressaltando a 
importância de esclarecer sobre a duplicata de cobrança. O vereador disse que 
na oportunidade da reunião citada pelovereador Deyvson Ribeiro, disse que os 
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valores da aplicação das multas não vem ao encontro da realidade da população 
marianense. Ressaltando a importância de se ter valores mais acessíveis aos 
munícipes. Ele disse que sugeriu, também, que se tenha uma reeducação dos 
moradores, para que eles se conscientizem sobre a cobrança de multa, e que 
sejam multadas pessoas reincidentes. Na oportunidade o vereador sugeriu, 
também, uma construção em parceria com a Câmara, para que os valores 
possam ser progressivos de forma a reeducar a população. O projeto foi 
aprovado em primeira discussão e votação, por unanimidade. Projeto de 
Lei nº 69/2019 (Autoria da Mesa Diretora). Pela ordem, o vereador Fernando 
Sampaio pediu sobrestamento do projeto de lei. O presidente Edson Agostinho, 
seguindo o Regimento Interno, da Casa, realizou consulta nominal questionando 
se os vereadores concordavam em votar o projeto em primeira discussão. Os 

vereadores, Juliano Vasconcelos, João Bosco, Antônio Marcos, Deyvson 
Ribeiro, Gerson Cunha, Marcelo Macedo, Geraldo Sales, José Jarbas, Adimar 
Corta, Bruno Mól, e a vereadora Daniely Alves, foram a favor de votar o projeto 
em primeira discussão e votação. Sendo assim, o presidente submeteu o Projeto 
de Lei em primeira discussão e votação. Pela ordem, o vereador Fernando 

Sampaio salientou que o projeto de lei, em questão, tira dinheiro da verba 
indenizatória, e que existe uma causa na justiça referente a verba, e caso for 

vencedora, o dinheiro terá que ser pago depois. O projeto de lei foi aprovado 
com voto contrário do vereador Fernando Sampaio. Projeto de Lei nº 

86/2019 (autoria do Prefeito Municipal). O presidente submeteu o projeto em 
segunda e terceira votação sendo aprovado por unanimidade. Pedido de 
Providência: nº29/2019 O presidente submeteu o pedido de providência em 
única discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº151/2019. O presidente submeteu o requerimento em 

única discussão e votação. Pela ordem, o vereador Bruno Mól, disse, assim, 
como já havia dito na reunião anterior, que ele iria apresentar um requerimento 
pedindo para que o executivo ao mandar os PCCVs dos servidores alterasse a 

questão da data de início, ou seja, que os planos começassem a vigorar junto 

com o plano da Guarda Municipal, tendo em vista a valorização de todos os 

servidores. Com a palavra, o vereador Ronaldo Bento parabenizou o edil Bruno 

Mól pela preposição, destacando assim, a importância de se valorizar os 

servidores em geral do município. O vereador disse ser importante levar em 
consideração o princípio da isonomia. Sendo assim, ele deu voto favorável ao 

requerimento. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales também se manifestou 

referente ao requerimento, dizendo que recebeu informações do prefeito que irá 

protocolar os projetos dos planos, com esse atendimento. O vereador disse, 
ainda, que é necessário que se alerte e refaça o parecer dos PCCV do Guarda 
Municipal, no sentido de que se deve colocar uma emenda modificativa, ao invés 
de colocar uma questão de mudança no texto, através de redação final, para que 

assim se possa dar legalidade ao projeto, para apreciação do plenário. O 
vereador Antônio Marcos parabenizou o vereador Bruno Mól pelo requerimento, 
dizendo sobre a importância de se votar todos os PCCVs. O vereador comentou, 
ainda, que concorda com o pedido do vereador Bruno Mól de que os planos 
vigoraram dentro do mesmo prazo. Pela ordem, o vereador Deyvson Ribeiro 
parabenizou o vereador Bruno Mól pelo requerimento, salientando assim sua 
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importância para o município, por esse motivo o vereador pediu para assinar o requerimento junto ao vereador Bruno Mól. O vereador disse, ainda, que não entende o porque dos planos serem votados agora para entrar em vigor somente daqui a três anos, salientando, assim, a importância deles serem colocados em prática junto com o da guarda municipal, ou seja, daqui seis meses. Pela ordem, o vereador Bruno MóI disse que queria aproveitar a discussão sobre o servidor público para dizer que na presente data ele teve oportunidade de votar um projeto da Casa que dizia sobre o aumento do valor orçamentário para dotações orçamentarias para Câmara. O vereador deu voto favorável ao projeto, salientando, assim, que abre mão de receber o valor da verba indenizatória, pois essa é um direito dele. Pela ordem, o vereador Ronaldo Bento, ratificou as falas do vereador Bruno Mól, dizendo ser importante a valorização dos servidores do legislativo, enfatizando assim que os servidores da Casa já estão a cinco anos sem reajuste salarial. Por sua vez, o vereador parabenizou o presidente Edson Agostinho pela preposição. O requerimento foi aprovado em única discussão e votação por unanimidade. ENCERRAMENTO: o presidente encerrou a 
reunião às onze horas e trinta e cinco minutos. 
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